

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിമൂന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട
ചോദ്യം നം. 252

10.12.2018-ൽ മറുപടിക്ക്

മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലെ പുരോഗതി

	ചോദ്യം		ഉത്തരം
(എ)	<p>ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ ,, എസ്. ശർമ്മ ,, കെ. ആൻസലൻ ,, വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ</p> <p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സാമൂഹ്യ സാമ്പത്തിക പുരോഗതിക്കായി മത്സ്യഫെഡ് നടത്തിവരുന്ന ഇടപെടലുകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>ശ്രീമതി. ജെ. മേഴ്സി ജി അമ്മ (മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p> <p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക പുരോഗതിയ്ക്കായി മത്സ്യഫെഡ് ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു:-</p> <p>1. എൻ. സി. ഡി. സി നന്ദസഹായത്തോടു കൂടിയുള്ള സംയോജിത മത്സ്യ വികസന പദ്ധതി</p> <p>പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ മത്സ്യഫെഡ് 1985 മുതൽ ഘട്ടം ഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. മത്സ്യഫെഡിലെ അംഗങ്ങളായ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾക്കും മത്സ്യ വിപണന സംവിധാനങ്ങൾ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുക, സംഘങ്ങൾക്ക് മത്സ്യസംസ്കരണത്തിന് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഉണ്ടാക്കുക, മത്സ്യലേലം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രവർത്തന മൂലധനം ലഭ്യമാക്കുക എന്നിവ ഈ പദ്ധതി വഴി നൽകി വരുന്നു. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം പലിശ രഹിത വായ്പാ പദ്ധതിയായിട്ടാണ് ഇത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. പലിശയിനത്തിൽ നൽകുന്നതിലേക്ക് 300 ലക്ഷം രൂപ സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഏകദേശം 50000 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 1761.47 ലക്ഷം രൂപ വിതരണം ചെയ്തു.</p> <p>2. എൻ. ബി. സി. എഫ്. ഡി. സി/ എൻ. എം. ഡി. എഫ്. സി എന്റീ ദേശീയ നന്ദകര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നന്ദസഹായത്തോടു കൂടിയുള്ള പദ്ധതികൾ</p> <p>3. ട്രോ വായ്പകൾ</p> <p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ വിവിധ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു നടത്തുന്നതിനും മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുമായി ട്രോ വായ്പകൾ 6 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ 3 വർഷം വരെ കാലാവധിയിൽ വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. 2018-19 സാമ്പത്തിക</p>

വർഷത്തിൽ 94 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 179.43 കോടി രൂപ 85ം വായ്പയായി വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു.

b. മൈക്രോഫിനാൻസ് വായ്പ

മത്സ്യഫൈഡുമായി അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തു പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രാഥമിക മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ കീഴിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള സ്വയം സഹായ ഗ്രൂപ്പുകൾ വഴി മൈക്രോഫിനാൻസ് വായ്പകൾ വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. വ്യക്തികൾക്ക് ആദ്യ വായ്പയായി 10000/- രൂപയും ലഘു സംരംഭങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് തുടർ വായ്പയായി 50,000/- രൂപ വരെ പരമാവധി 6 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ സ്വയം സഹായ ഗ്രൂപ്പുകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം 12260 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 5130.29 ലക്ഷം രൂപ മൈക്രോഫിനാൻസ് വായ്പയായി വിതരണം ചെയ്തു.

3. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് മത്സ്യവിപണനത്തിന് പലിശ രഹിത വായ്പ പദ്ധതി

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്ന മത്സ്യവിപണനത്തിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വനിതകൾക്ക് പലിശരഹിത വായ്പ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. ആദ്യവായ്പ 5000/- രൂപ ഒരു വർഷകാലാവധിയിൽ തിരിച്ചടയ്ക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് യഥാക്രമം 10,000/- രൂപ 20000/- രൂപ എന്നിങ്ങനെ വിതരണം ചെയ്യുന്നു. പലിശ രഹിത വായ്പ വിതരണത്തിനാവശ്യമായ വായ്പ തുക മത്സ്യഫെഡ് എൻ.ബി.സി.എഫ്.ഡി.സി, എൻ.എം.ഡി.എഫ്.സി എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പയായി ലഭ്യമാകുന്നു. വായ്പയുടെ പലിശ തുക, പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനാവശ്യമായ തുക എന്നിവ മത്സ്യഫെഡിന് അനുവദിച്ചു പ്രാഥമിക മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സംഘങ്ങൾ വഴിയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 3359 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 619.10 ലക്ഷം രൂപ പലിശരഹിത വായ്പയായി വിതരണം ചെയ്തു.

4. ലോൺ ഡിസ്കസ് റിലീഫ് സ്കീം

മത്സ്യഫെഡ് മൈക്രോഫിനാൻസ്, പലിശരഹിത വായ്പ എന്നീ പദ്ധതികൾ വഴി മത്സ്യഫെഡിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്തിട്ടുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളിൽ മരണമടയുകയോ, മാതൃകയായ രോഗത്തിന് അടിമപ്പെടുകയോ ചെയ്യുന്നവരുടെ വായ്പ കണക്കിൽ ബാക്കി നിൽക്കുന്ന വായ്പ തുക പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. മേൽപ്പറഞ്ഞ പദ്ധതികൾ വഴി വായ്പയെടുക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾ വായ്പ

തുകയുടെ 0.35% തുക (മിനിമം 100/- രൂപ) വായ്പയെടുക്കുമ്പോൾ ഈ സ്കീമിലേക്ക് വിഹിതമായി അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. മരണമടയുകയോ മാതൃകമായ രോഗത്തിന് അടിമപ്പെടുകയോ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ബാക്കി നിൽക്കുന്ന വായ്പാ തുക പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി കൊടുക്കുന്ന ഈ സ്കീം അവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് വളരെയേറെ ഉപകാരപ്രദമാണ്. മരണമടഞ്ഞ 223 ഗുണഭോക്താക്കളുടെ 22.00 ലക്ഷം രൂപ ഇളവു ചെയ്തു കൊടുത്തു.

5. വലകൾക്കുള്ള സബ്സിഡി പദ്ധതി

10 എച്ച്.പിയിൽ താഴെയുള്ള എഞ്ചിനുകൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള മത്സ്യബന്ധ യൂണിറ്റുകൾക്ക് വലകളും മറ്റ് അനുബന്ധ സാമഗ്രികളും വാങ്ങുന്നതിന് ഒരു മത്സ്യത്തൊഴിലാളിക്ക് പരമാവധി 10,000/- രൂപ വരെ സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നു. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം 40 ലക്ഷം രൂപ സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

6. ബാങ്കുകളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പയ്ക്കുള്ള സബ്സിഡി പദ്ധതി

എൻ.ബി.സി.എഫ്.ഡി.സി/എൻ.എം.ഡി.എഫ്.സി/നബാർഡ് എന്നീ ദേശീയ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ/ബാങ്കുകൾ/ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ എന്നിവ വഴി വായ്പയെടുത്ത് മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പലിശ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സബ്സിഡി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം 45 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 4.81 ലക്ഷം രൂപ വിതരണം ചെയ്തു.

7. മത്സ്യഫെഡ് ഉപകരണ സുരക്ഷാ പദ്ധതി

മത്സ്യഫെഡ് വിവിധ വായ്പാ പദ്ധതികൾ വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്ന മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾക്ക് അപകടം, പ്രകൃതിക്ഷോഭം, എന്നിവ മൂലമുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി മത്സ്യഫെഡ് നേരിട്ട് നടത്തുന്ന ഉപകരണ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയാണിത്. 2018-19 വർഷം 34 ഒക്ടയിമുകളിലായി 22.73. ലക്ഷം രൂപ നഷ്ടപരിഹാരമായി വിതരണം ചെയ്തു.

8. നാടൻ വള്ളങ്ങളുടെ നവീകരണം

നാടൻ വള്ളങ്ങൾ യന്ത്രവൽക്കരിക്കുന്നതിന് ഔട്ട് ബോർഡ് എഞ്ചിൻ വാങ്ങുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം പരമാവധി 30,000/- രൂപ വരെ സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നു. 2018-19 വർഷം ഇതിലേയ്ക്കായി 60 ലക്ഷം രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി)	<p>രാസവസ്തുക്കൾ ചേർക്കാത്ത മത്സ്യം കേടുകൂടാതെ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ 'തീരത്തു നിന്ന് വിപണിയിലേക്ക്' പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി പ്രാവർത്തികമായിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>രാസവസ്തുക്കൾ ചേർക്കാത്ത ഗുണനിലവാരമുള്ള മത്സ്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്, ലാന്റിംഗ് സെന്ററുകളിൽ നിന്നും നേരിട്ട് പച്ച മത്സ്യം സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന സംഭരിച്ച് "അന്തിപച്ച" മൊബൈൽ ഫിഷ്മാർട്ട് വഴി വിപണനം നടന്നു വരുന്നു. ഇതിന് പുറമെ മത്സ്യ ഫെയ് നടത്തുന്ന 31 ഫിഷ്മാർട്ടുകളിലൂടെ ഗുണനിലവാരമുള്ള മത്സ്യം മാത്രം വിപണനം ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കടൽ മത്സ്യ നയവും അതിന്റെ തുടർച്ചയായി വന്ന കടൽ മത്സ്യ വളർത്തൽ (മാരികൾച്ചർ) നയത്തിന്റെ കരടും പരിശോധനാ വിധേയമാക്കിയിരുന്നോ; സംസ്ഥാനം മത്സ്യ നയത്തിന് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(സി)	<p>ഉണ്ട്. 28/04/2017-ൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ദേശീയ മത്സ്യബന്ധന നയം സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പരിശോധന നടത്തുകയുണ്ടായി. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി പ്രതിനിധികൾ, ബോട്ടുടമകൾ, ശാസ്ത്രജ്ഞർ, മറ്റ് സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ എന്നിവരുടെ ശില്പശാല സംഘടിപ്പിച്ച് കരട് നയം ചർച്ച ചെയ്യുകയും ഉണ്ടായി. ചർച്ചയിൽ ഉത്തരിഭിന്നത നിർദ്ദേശങ്ങൾ യഥാസമയം കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ അറിയിക്കുകയുമുണ്ടായി. കേരളത്തിന്റെ പല നിർദ്ദേശങ്ങളും കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായി എന്നത് പ്രത്യേകം പ്രസ്താവ്യമാണ്.</p> <p>കേന്ദ്രം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച മാരികൾച്ചർ കരട് നയം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും 21.11.2018-ന് ഇതു സംബന്ധിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി പ്രതിനിധികൾ ബോട്ടുടമകൾ, ശാസ്ത്രജ്ഞർ എന്നിവരുടെ ഒരു പ്രാഥമിക യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. കരട് നയം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി പ്രതിനിധികൾ, മത്സ്യ കർഷക പ്രതിനിധികൾ, ശാസ്ത്രജ്ഞർ, മറ്റ് തല്പര കക്ഷികൾ എന്നിവരുടെ ഒരു ശില്പശാല 07.12.2018-ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് വിളിച്ചു ചേർത്തിരുന്നു. ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ഡി)	<p>മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലെ പുരോഗതിക്കായി, ദക്ഷിണേന്ത്യൻ ഫിഷറീസ് മന്ത്രിമാരുടെ സമ്മേളനത്തിൽ ഉത്തരിഭിന്നത വന്ന പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?</p>	(ഡി)	<p>മത്സ്യമേഖലയുടെ സുസ്ഥിര വികസനം, വിഭവ സംരക്ഷണം എന്നിവ മുൻ നിറുത്തി കേരളം സ്വീകരിച്ച വിവിധ നടപടികൾക്ക് ഉദ്ദേശിച്ച ഫലപ്രാപ്തി ഉണ്ടാകണമെങ്കിൽ മറ്റ് അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളും സമാനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരളം ദക്ഷിണേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മന്ത്രിമാരുടെ ഒരു റ്റിവിന-യോഗം വിളിച്ചു ചേർക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ മഹാരാഷ്ട്ര, പോണ്ടിച്ചേരി സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മന്ത്രിമാർ, കേന്ദ്ര ഫിഷറീസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മീഷണർ ഡോ.പോൾ പാണ്ഡ്യൻ, ICAR ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ ജനറൽ (ഫിഷറീസ്) ഡോ.ജന, അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർ ജനറൽ (മറൈൻ ഫിഷറീസ്) ഡോ. പ്രവിൺ പുത്ര, എല്ലാ ദക്ഷിണേ</p>

ന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയും ലക്ഷദ്വീപ്, ആന്തമാൻ നിക്കോബാർ കേന്ദ്ര ഭരണ പ്രദേശങ്ങളിലെ ഉന്നതോദ്യോഗസ്ഥർ, ഐ.സി.എ.ആർ റ്റൈ കീഴിലുള്ള വിവിധ ഫിഷറീസ് ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഡയറക്ടർമാർ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുക്കുകയുണ്ടായി. യോഗത്തിൽ താഴെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി.

1. കേന്ദ്രത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക ഫിഷറീസ് മിനിസ്ട്രി വേണം എന്ന് ശക്തമായി ശുപാർശ ചെയ്തു.

2. Central Marine Fisheries Research Institute (CMFRI) യുടെ ശുപാർശ അനുസരിച്ച് കേരള സർക്കാർ നടപ്പിൽ വരുത്തിയ രീതിയിൽ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും പിടിച്ചെടുക്കാവുന്ന മത്സ്യങ്ങളുടെ നിയമപരമായ കുറഞ്ഞ വലിപ്പം നടപ്പിൽ വരുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.

3. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും അവയെ ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പ്രാപ്തരാക്കുവാനും സജ്ജമാക്കാനും സംസ്ഥാനങ്ങൾ കേന്ദ്രത്തോടാവശ്യപ്പെടാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിനായി കേന്ദ്ര ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിൽ പരിശീലന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. നിലവിലെ ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ ചെലവ് പരിഗണിച്ച് ഒരു ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന യാനത്തിന്റെ യൂണിറ്റ് ചെലവ് നിലവിലെ 80 ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് ഒന്നരക്കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. കേന്ദ്രം ഈ തുകയുടെ കുറഞ്ഞത് 50% എങ്കിലും സബ്സിഡിയായി നൽകേണ്ടതാണ്.

4. ബൂൾട്രോളിംഗ്, പെയർ ട്രോളിംഗ്, വിഷപദാർത്ഥങ്ങൾ, രാസപദാർത്ഥങ്ങൾ എന്നിവ ഉപയോഗിച്ചുള്ള വിനാശകരമായ മത്സ്യബന്ധന രീതികൾ നിരോധിക്കുന്നതിന് എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും സമ്മതിച്ചു. FAD ഉപയോഗിച്ചുള്ള മത്സ്യബന്ധനവും കൂടുതൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിനൊഴികെ LED ലൈറ്റ് ഉപയോഗിച്ചുള്ള മത്സ്യബന്ധനവും നിരോധിക്കാൻ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും തീരുമാനിച്ചു.

5. മത്സ്യബന്ധന ശേഷി കുറയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സെൻട്രൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫിഷറീസ് ടെക്നോളജി(CIFT) ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രധാന വലകളുടെ കൂടിയ വലിപ്പവും കുറഞ്ഞ കണ്ണി വലിപ്പവും എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും നടപ്പിൽ വരുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. ട്രോൾ വലകളുടെ കോഡ് എൻഡിൽ ചതുര കണ്ണികൾ നിർബന്ധമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

6. എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും മത്സ്യ ബന്ധനയാന നിർമ്മാണ ശാലകളും വല നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകളും നിർവ്വഹിത രജിസ്ട്രേഷൻ ലൈസൻസിംഗ് പ്രക്രിയയിലൂടെ നിയന്ത്രണത്തിന് കീഴിൽ കൊണ്ടുവരും. നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ സെൻട്രൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫിഷറീസ് ടെക്നോളജി (CIFT) ആവിഷ്കരിക്കുന്ന നിശ്ചിത ഗുണനിലവാരത്തിലും രൂപരേഖയിലും ഉറച്ചു നിൽക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ നൽകുന്നതാണ്.

7. എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും IUU (Illegal Unregulated and Unreported) മത്സ്യബന്ധനം നിരോധിക്കുന്നതിനും മേഖലാ നിയന്ത്രണങ്ങൾ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനും വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

8. സമുദ്ര-ഉൽനാടൻ ജലാശയങ്ങളിലെ ഗോസ്റ്റ് മത്സ്യബന്ധനവും പ്ലാസ്റ്റിക് മലിനീകരണവും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സമുദ്ര മാലിന്യം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി കേരള സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന ശുചിത്വ സാഗരത്തിന് സമാനമായ പദ്ധതികൾ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതാണ്.

9. തീരദേശ സംസ്ഥാനങ്ങൾ അതാത് സർക്കാരുകളുമായും സ്റ്റേക്ക് ഹോൾഡേഴ്സുമായും ചർച്ച ചെയ്ത് വിവിധ മത്സ്യങ്ങളുടെ പ്രജനനകാലം കൂടെ കണക്കിലെടുത്ത് നിലവിലെ ട്രോൾ ബാൻ പിരീഡിൽ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ തീരുമാനിച്ചു കേന്ദ്രത്തോട് ശുപാർശ ചെയ്യാൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു.

10. മത്സ്യബന്ധന ആവശ്യങ്ങൾക്കായി നൽകുന്ന മണ്ണെണ്ണയുടെ വില കുറയ്ക്കുന്നതിനും പെട്രോൾ, ഡീസൽ എന്നിവ നിർത്തലാക്കുന്നതിനും ഇതുവരെ ഇഴാക്കിയ റോഡ് സെസ്റ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് തിരികെ നൽകുന്നതിനും കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടാൻ തീരുമാനിച്ചു. മത്സ്യബന്ധനത്തിന് അനുവദിക്കുന്ന ഇന്ധനത്തിന് സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നതിനും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്ന കാര്യം എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും തീരുമാനിച്ചു.

11. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി എല്ലാ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളിലും സ്വയം പ്രവർത്തിത തിരിച്ചറിയൽ സംവിധാനവും (എ.ഐ.എസ്), യാന നിരീക്ഷണ സംവിധാനങ്ങളും (വി.എം.എസ്) നിർവ്വഹണമാക്കാൻ എല്ലാ

		<p>സംസ്ഥാനങ്ങളും തീരുമാനിച്ചു.</p> <p>12. കടലിൽ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നതിനുള്ള ഫിഷിംഗ് ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ അധികാര പരിധി 12 നോട്ടീക്കൽ മൈലിൽ നിന്ന് 200 നോട്ടീക്കൽ മൈലായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അപേക്ഷിക്കാൻ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും തീരുമാനിച്ചു.</p> <p>13. മത്സ്യകൃഷിക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്ന മത്സ്യവിത്തുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് മത്സ്യ ഹാച്ചറികൾക്ക് അംഗീകാരം നിർബന്ധമാക്കാൻ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും തീരുമാനിച്ചു. മത്സ്യ വിത്തുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>14. രാജ്യത്ത് സമുദ്ര മത്സ്യകൃഷി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി കരട് സമുദ്ര മത്സ്യകൃഷി നയത്തിന്മേലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>15. മത്സ്യ വിഭവ മാനേജ്മെന്റിനായി കേരളം നടപ്പാക്കിയതുപോലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പങ്കാളിത്ത മാനേജ്മെന്റ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായി മത്സ്യബന്ധന ഗ്രാമം, ജില്ല, സംസ്ഥാനതലത്തിൽ കൗൺസിലുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതാണ്. മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളിൽ ഹാർബർ മാനേജ്മെന്റ് സൊസൈറ്റികളും (എച്ച്.എം.എസ്) രൂപീകരിക്കും.</p> <p>16. മത്സ്യ വിഭവ സംരക്ഷണത്തിന് 'ട്രോൾ ബാൻ' നൽകുന്ന സംഭാവന കണക്കിലെടുത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും ബോട്ടുകൾക്ക് റിലീഫ് പാക്കേജ് ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് അവരുടെ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം നികത്തുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായം സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടാൻ തീരുമാനിച്ചു.</p>
--	--	--


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

2/11